

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pla.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
Precios.—CINCO pesos fuertes oro	
pago directo	

EL AFRICA

Organo del partido Liberal-democrático, en esta Ciudad

Urge reformar

Ya dijimos en el número último que como resultado de la entrevista de la Comisión del Centro hispano-marítimo, con el Sr. Ministro de Hacienda, se tenían sobre el tapete para someterlas á estudios, algunas reformas importantísimas y beneficiosas para los intereses de estas plazas Africanas únicos flores que le quedan á España de su Imperio Colonial.

Hoy mejor informados, podemos asegurar que con gran interés se ha comenzado el estudio de las mismas por dicho Ministro, y por tanto ocupará lugar preferente la modificación del artículo 229 de las Ordenanzas de Aduana, que de hecho imposibilita á los buques mercantes de nuestra Marina relacionarse con estas plazas africanas.

Dichos buques, á su paso por el estrecho y navegando á la vista de estas Ciudades españolas, pasan de largo y se abtienen á entrar en estos puertos, porque si fondearan en los mismos para dejar ó tomar carga, al seguir su ruta para otro punto de la península, perdería todo el cargamento acumulado en sus bodegas, su origen nacional.

Y este es lo que se trata de reformar, con el fin de estrechar las relaciones comerciales entre España y Marruecos, cosa que desde hace mucho tiempo debiera existir y nadie echó cuenta en ello, por que nuestros gobiernos no han pensado más que en su política interior sin cuidarse para nada de los intereses de la Nación.

Pero hoy que tenemos al frente de los distintos ministerios á hombres decididos y que han demostrado algunos de ellos en varias ocasiones su inmenso patriotismo, hay que creer en la variación que tomarán todos los asuntos, que se han de encaminar á buscar el bienestar de la Patria.

Y tenemos la seguridad que el estudio del artículo 229 de las ordenanzas de Aduanas, ha de ser breve, y por tanto no quedará tan importante y conveniente reforma estancada como otras muchas que por distintos gobiernos las obligaron á dormir el sueño de los justos.

Algunos diarios al tratar de la reformas en cuestión dicen que en efecto, urge la misma por las circunstancias del caso, toda vez que lo que hoy nos conviene, dada la situación en que se encuentra el problema de Marruecos, es la afirmación de nuestros derechos en ese país y nada más justo que ensanchar el comercio, y para ello comenzar por anular esa disposición fiscal que tanto perjudica á los buques españoles, impidiéndoles tocar en los puertos de Marruecos.

Para fomentar las relaciones comerciales con dicho país, debe comenzarse por auxiliar el cabotaje. Separada nuestra Nación de Marruecos por los mares que, une el estrecho de Gibraltar, es necesario que las tierras marroquíes

puedan recibir con constancia á nuestros barcos mercantes.

El Comercio de España con Marruecos escaramasamente llega hoy á ocho millones de pesetas, mientras Inglaterra sostiene un comercio representado por ochenta millones de francos, Francia de sesenta. Italia de doce y Alemania de quince.

¿Que porqué del raquitismo de nuestro comercio? Pues una de las cosas principales, por causa de las cortapizas que existen en nuestra Nación.

Desaparezca, si, desaparezca á todo trance el artículo mencionado; evítase inmediatamente, dada la urgencia del caso, aunque esa modificación se haga á reserva de dar cuenta á las Cortes.

Insistimos en nuestra creencia de que todo se hará, dado el patriotismo de nuestros buenos ministros, que no hay duda han entrado en el Gobierno con el propósito de encausar al país por el camino de su engrandecimiento.

La patrona de la Marina

Mañana celebra la marina de guerra y mercante el santo de su milagrosa patrona Nuestra Señora del Carmen ó del Santo escapulario y vulgarmente conocida por la virgen del monte Carmelo.

Raro es el marino que no lleva el escapulario de su patrona colgado al cuello, y en momentos difíciles, en esos instantes de amarguras en que se lucha con el embravecido mar y las olas amenazan sepultar al pobre marinero, es raro también el que no se encomienda á su patrona, que muchas veces salva á los naufragos que fueran víctimas de ese temible elemento.

Mañana no hay un solo marino que no celebre el santo de su amada Virgen.

Aquí en Céuta en donde existen, también marineros mercantes y de guerra, así mismo se proponen festejar como es natural tan señalado día; y esa humilde clase social que gana el pan con el sudor de su frente expuesta á las miles peripecias de su arriesgado oficio, dejará mañana la pesada faena.

Felicidad desea «EL AFRICA» á unos y á otros.

Y que esa augusta madre á quien conmemoran, extienda sobre todos su divino y protector manto, dando á los marinos militares, dichas en la paz y victorias en la guerra; á los mercantes, prosperidades en sus viajes comerciales; y á la modesta clase de marineros y pescadores, la paz de espíritu que compensa los azares de existencia precaria y la buena voluntad que es precisa para conservarse dignos y honrados en donde, estímulos tantos, arrastran con su ejemplo á derrotos que si suelen aumentar el bienestar material y la pública consideración, es á cambio de la pérdida de nobilísimas cualidades difíciles

de conservar en los pobres, pero que aun dentro de esas mismas dificultades á todos le deseamos.

El programa de la fiestas que organiza la marina mercante y de guerra es el siguiente.

Día 16—á las 10 misa en la Iglesia de Nuestra Patrona la Virgen de Africa, á la cual acudirán las autoridades, comisiones civiles, y militares de los Cuerpos de la guardia y la fuerza de marinería acompañada por una música.

A las cinco de la tarde una corrida de toros en el sitio conocido por el Agujerc.

Terminada esta; se celebraran cacañas de mar en el muelle del comercio.

Damos las gracias, por la invitación que hemos recibido para todas las fiestas.

Nuestro partido

Dentro de muy pocos días, llegarán á esta plaza, después de haber permanecido en Cádiz el tiempo necesario para visitar á ciertas personalidades, el presidente y vicepresidente del partido liberal-democrático de esta ciudad, Don Ramon Romeu y Don Joaquín García de la Torre, los cuales han sido muy bien recibidos por las altas personalidades de la política en Cádiz, que han oído con atención cuanto expusieron, ambos señores relativo á la marcha de los asuntos de esta localidad.

Así mismo, han quedado satisfechísimos de la organización del partido en Céuta, el cual obedecerá como hasta aquí, cuanto ordenen los jefes provinciales y centrales.

El partido liberal en España cada vez se encuentra mejor disciplinado y como es fuerte cual no otro, será motivo para que jamás vuelvan á imperar aquellos conservadores clericales que llevaban á la bancarrota á la Nación.

Y mas grande será aun, cuando todos los buenos liberales se unan formando macizo haz, como no cabe duda ha de ocurrir y muy en breve.

NOTAS DE LA CORTE

LOS GRANDES HOMBRES

Echar una tarde á paseo en este Madrid grande y bullicioso, acompañado de un amigo ó solo, es verdaderamente agradable, pero tropezar con un conocido, un amigo de estos, conocedores de la vida madrileña, de sus personajes, de sus mas insignificantes detalles y agarrados del brazo dedicarse á corretear, no perdonando cervecería, bar, ni taberna, es gratisimo, encantador, fuente inagotable de continuas emociones.

Yo he encontrado el amigo apetecido;—un repporter que piensa escribir para el teatro y usa grandes melenas...

Hemos entrado en una taberna muy céntrica... una taberna que

recibe diariamente miles y miles de visitas de escritores y toreros... una taberna que está á dos pasos de la Puerta del Sol...

Tras una mesita, pequeña en cuyo marmol hay varias docenas de copas, vacías unas, llenas las mas, veo un hombrecillo de distinguido aspecto, que nos mira, con los ojillos grises, preservados por lentes de aérea armadura: lo veo leer avidamente en un gran periódico;—un periódico neoyorquino, de colosales proporciones y continuamente, con movimiento mecánico de su brazo izquierdo,—observo como alza sucesivamente copa tras copa, que bebo sin paladear, sin interrumpir su lectura, como si el vino que trasiega, cayera en otro cuerpo que no el suyo y los vapores que produjera al fermentar subieran á cerebro ajeno...

Nos miramos mi amigo y yo y ambos al tabernero: mi amigo me atrae hacia sí; y pronuncia un nombre junto á mi oído: yo estupefacto miro al lector—embudo: sigue impertérrito: copa tras copa: párrafo tras párrafo...

Y contodo eso, es un gran hombre, un profundo pensador, un castizo, quizás el único purista, que hace cuartillas diariamente para los grandes rotativos...

Después de corretear por varias calles: de atisbar en varios tabernáculos, que hieden á vino y apestan á tabaco, hacemos alto en una taberna de buen aspecto y medianamente concurrida. Desde la puerta me ha dicho mi amigo: aquel que está en pie, allí junto á la mesa es...; acercó mucho su boca á mi oído y no pudo oírlo mas que yo: mi primer impulso fué el de correr y estrechar la mano á aquel hombre: mi emoción fué grande: ¡aquel era...!

Le observé atentamente: pudo convencerme del desaliño de su traje: del abotargamiento de sus ojos, de lo sencilla de sus maneras, de la afectuosidad de su trato.

Y aquel hombre también bebía, empuñaba un baso grande y tragaba ávidamente; después su mano—una mano valiosísima, que ha escrito mucho bueno—secaba el sudor que bañaba su ancha frente—una frente de sabio, primorosa fachada de un edificio soberbio, de un cerebro todo materia gris, fosforo....

...Vamonos, vamonos me dijo mi amigo: y me sacó contra mi gusto, de la presencia del gran maestro...; ya en la calle, me dijo nuevamente: vas á ver otro ejemplar de esta especie: es, un poeta un poeta valiente, cuya firma se la disputan en los mejores semanarios: y efectivamente lo ví á dos pasos de allí, apoyado junto al quicio de la puerta de otra taberna, macilento, alto, demacrado, completamente rasurado, vistiendo raído manferlan y rientes botas: pajarraco mas extraño no existe, ni figura mas estrambótica que la que tenía el valiente poeta,

con su sombrero, alto, pardusco, de cortadas alas...

Está alcoholizado dice mi amigo...; pero es posible, que estos cerebros donde germinan tan nobles ideas, tan bellos conceptos, se quieran atrofiar á fuerza de beber?

¿O es, que son los vapores del vino al fermentar, los que llevan á los puntos de las plumas, ideas hermosas, conceptos bellos que todos admiramos?

Eso es; dice mi amigo: es el vino al fermentar el que produce, bellas i-ma-ge-nes, por que ya ves yo tam-bien es-cri-bo y siem-pre esto...y...a...si....

En un coche de punto (que lo condujo al tabuco donde mi amigo duerme durante el dia), terminaron las correrias que en busca de «grandos hombres» proyectamos cuatro horas antes, allá en la Puerta del Sol... en la taberna céntrica; en la taberna de escritores y toreros...

¿Será posible que no sea el cerebro, de estos hombres el que sienta lo que escriben?

¿Será el vino como dice mi amigo?

Puede... puede....

RAFAEL GIBBERT

Nota—Ayer vi á Mariano de C; á Joaquin D.; á Pedro B. y ¡fué un paseo soberbio el que dimos mi amigo Martin Ruiz y yo!

Un Banquete

Los periodistas reunidos en Cádiz acordaron dar un banquete al señor Gobernador Civil de la Provincia, que como saben nuestros lectores es un importante periodista y excelente escritor. Reunieron se al efecto el Domingo, en el pintoresco sitio conocido por «Buena Vista» cuantos amigos de las letras se encontraban en dicha capital de la provincia, que unidos á los de la localidad sumaban un gran número de aquellos.

El Gobernador demostró una vez mas en dicho acto, el cariño que siente por todos sus compañeros.

El banquete fué muy celebrado y á la hora de brindar el anfitrión levantó su copa en medio de una salva de aplausos, para dedicar hermosas palabras á todos los que allí estaban congregados, entre los que se encontraba el insigne escritor y ex-gobernador de varias provincias Don Manuel Cano y Cueto, autor de la leyenda de Oria y otras muchas obras que le hicieron alcanzar la fama que posee.

Con gran facilidad habló el Sr. Lopez Ballesteros que no hay duda ha de ser tan buen gobernador, como aplaudido periodista.

EL AFRICA, se encontraba allí representado por su propietario y redactor Don Joaquin Garcia de la Torre, el cual se honró con brindar por todos los presentes, dedicándole al ilustre Gobernador frases muy merecidas.

PREGUNTAS

En un periódico de la corte leemos las siguientes preguntas.

¿Que ha sido de la Escuela de Medicina española fundada en Tánger hace cerca de 30 años por el Dr. Ovilo?

¿Dónde está la escuela? ¿Cuántos son sus alumnos? ¿Quiénes sus profesores? ¿Quien cobra la subvención de 6.000 pesetas anuales

que el Gobierno español paga á dicha escuela?

¿A cuánto asciende lo satisfecho ya por el Gobierno á este cuerpo?

A la verdad que son preguntas que debian de ser contestadas por quien correspondiera.

Y á nosotros se nos ocurre tambien preguntar.

¿Cuántos sueldos distribuye España en individuos que ocupan cargo civiles y que resultan inútiles en Marruecos?

Cuántas miles de pesetas se reparten entre los franciscanos residentes en Tanger?

¿Que influencia goza España en dicha población despues de tantos sacrificios; tantos gastos y tantos miles de españoles como habitan en la misma?

Labor de un Ministro

El Excmo. Sr. Don Miguel Villanueva ministro de Marina, está siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatias por parte de la Armada con motivo del plan que pretende realizar con respecto al aumento de nuestra marina Militar.

Estima provechoso, parte del proyecto de su antecesor y cree muy conveniente la inmediata construcción de barcos cuyo número ha de guardar relacion, con el estado financiero de la Nación.

Mucho ha de hacer el nuevo Ministro, que no descansa dia y noche en estudiar cuantos proyectos y asuntos han de convenir mas á la Patria

Acuerdo del Municipio

En la sesion última celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad, fue leído el siguiente expuesto del señor Alcalde.

«Al Ayuntamiento—Conocida es, por todos los españoles que siguen con interés la marcha de los asuntos convenientes para la Patria, la labor desarrollada por el Excelentísimo Sr. Don Miguel Villanueva actual Ministro de Marina, en favor de los intereses morales y materiales de estas ciudades africanas á las cuales visitó no hace mucho tiempo dicho señor, estudiando detenidamente en ellas, cuantas cosas consideró necesarias para la preponderancia comercial, única forma de ejercer y mantener nuestra influencia con Marruecos.

Los constantes discursos y trabajos periodísticos, pronunciados en el Congreso unos, y publicados en los grandes rotativos, otros; son muestras inequívocas del patriótico trabajo llevado á efecto por el político activo que goza de grandes conocimientos y los aporta á su país.

Considerando la labor realizada por el Sr. Villanueva, digna del aplauso general y de agradecimiento eterno, por los habitantes de estos pueblos africanos, de los cuales es aquel, decidido defensor; el Alcalde que preside, propone á la Corporacion que agradezca como debe estar Ceuta por lo que ha hecho y hará á no dudar por ella ese gran patriota, valiente campeón de la causa de los españoles en Africa, se le ponga el nombre de tan ilustre hombre, á la via que en breve se abrirá prolongación de la calle Soberania Nacional y que ha de ir rectamente á buscar el sitio conocido por el «Valle».

El Alcalde que tiene la honra de presentar á la Corporacion dicha proposicion, no duda, ha de ser

con agrado y acordada por unanimidad.»

Y nada mas justo.

Fuó muy bien acogida tan feliz idea y acordada por el Ayuntamiento

Damos la enhorabuena á nuestro respetable amigo el Excmo. señor Don Miguel Villanueva.

CARIDAD

Objetos regalados para la tómbola hasta el dia de ayer, por los Sres. siguientes:

Don Salvador Ros, un estuche de perfumeria.

Don Anselmo Roig, cuatro figuras de escayola tamaño grande.

Don Angel Peña, un violetero azul.

Don Luis Fernandez Bernal, un juego de té compuesto de media docena de tazas y platos.

Don Juan Sanchez, Alcalde de Ceuta. Un juego de café, nacarado con adorno dorado, compuesto de seis piezas.

El Excmo. señor, Obispo de Cádiz, una imagen de talla, representando al niño Jesus.

Don Salomon Hachuel, tres mariposeras figurando tres rosas y un centro derado.

Don Cayetano Noguero, un abanico de gasa pintado al óleo con barnizaje de hueso.

Doña Nieves Martin de Corcoles, una maceta dorada con flores artificiales.

Doña Aurora Fernandez, Viuda de Perez; un estuche de perfumeria española.

Sres. Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento de Ceuta; un centro grande de mesa compuesto de tres cuerpos de cristal y armazon y base plateada.

Excmo Sra Doña Asuncion Ayacuens de Pareja, una ponchera de cristal cuajado, compuesta de nueve copas, bandeja y demas útiles, pintada al relieve.

Doña Maria Perez, Vda. de Lopez, una caja perfumeria española y cuatro hueveros metal dorado.

Don Buenaventura Gomez, un centro violetero cristal verde.

Don Saturnino Marco, un centro violetero de cristal rosa.

Don Francisco Alcántara, una caja perfumeria francesa y dos figuras de biscuit.

Don Ricardo Povedano, (del Comercio de Gibraltar) una purera estilo modernista.

Señora viuda é hijos de J. Mas, una cervecera de cristal, con jarro estilo Siglo XV, seis copas con adornos dorados y bandeja de madera negra.

Doña Ana Prieto y sobrina, un joyero de porcelana y dos jarrones de pasta.

Don Matias Carmona, una licorera de cristal esmerilado

D. Gregorio Carracedo, cuatro figuras biscuit y un estuche de terciopelo rojo.

Ademas tienen anunciado sus regalos S. M. el Rey.

Y se espera en el vapor «Esperanza» otros entre ellos el del Sr. D. Zacarias Bazo.

(Se continuará)

EL NUEVO GOBERNADOR

Inspirado en el mas alto criterio de justicia, comienza el nuevo Gobernador Sr. Lopez Ballesteros á ejercer el mando de esta provincia.

En momentos difíciles se ha encargado dicho Señor de ese gobierno, pues mas que sabido son,

los graves asuntos que sobre los pueblos de Cádiz pesan, entre ellos y quizas el que ocupe mas la atencion del Gobernador, el problema de la crisis agricola; y aunque es veedad que para la resolucion de tan importante conflicto se hace necesario de todo punto la ayuda del Gobierno, pero no hay que dudar en el gran acierto del Sr. Lopez Ballesteros en tan grave cuestion.

El ilustre periodista que hoy manda la provincia; sabrá solucionar tambien, todas las muchas cosas que sobre aquel Gobierno se estudian, sin hacer caso de egoismos personales que á la sombra de los partidos tratan de realizar los que jamás se ocuparon de hacer progresar á los pueblos y si de engrasar sus capitales al amparo de tal ó cual bandera políticas, egun conviniere de momento.

Y esta es otra de las cuestiones que hay que resolver en algunas desgraciadas poblaciones; barrer esa escoria en aquellas donde aun existan tales vividores; y no permitir que por tal ó cual recomendacion, reaparezcan los que fueron arrojados, en otras, y hoy quieren volver á las andadas.

Desarrollo en la riqueza de los pueblos; fomento en todos los órdenes, eso es á lo que se debe aspirar y hoy mas, marcado como está el camino de regeneracion de nuestra querida patria por la cual debemos chicos y grandes trabajar sin descanso, hasta conseguir verla á la altura de aquellos países donde no hay mas politica que la del bienestar de la Nación.

El nuevo Gobernador, como buen liberal, como buen español de ideas altas y elevadas, sabrá en causar todos los asuntos por el verdadero sendero.

Tener al frente de la provincia un gobernante como Don Luis Lopez Ballesteros es una garantia para la misma.

BANCO DE PESCADORES

Por conducto seguro sabemos que muy en breve quedará establecido el Banco de Pescadores, que desde hace tantos años se pensó implantar en esta Ciudad y cuyas cantidades donadas por el Obispo Barragan para dicho fin, han venido corriendo de manos en manos, sin que ningun Señor de los que hoy se quieren colocar plumas de pavo real, hubiera logrado nada, hasta que una activa Junta, que es la actual, desplegara toda su influencia y trabajos hasta conseguir apoderarse de parte de aquellos bienes que tan perdidos parecían estar.

Gracias á la buena marcha administrativa que ha de observarse á no dudar, en el Banco de Pescadores (pues estos tiempos no son como otros en que tan desastrosa administracion tuvieron todos los negocios que existieron) hoy el mencionado Banco prosperará, y será un gran alivio para el pobre pescador y otros industriales que podrán adquirir al módico precio del 6 por ciento anual, las sumas necesarias para el desarrollo de sus industrias.

Dé gran importancia es el asunto de la implantacion del Banco de Pescadores, por tanto merecen grandes aplausos y nosotros desde aqui se lo damos, tanto al personal de Beneficencia que tomó parte activa en el mismo, cuanto á esa fundada Junta.

NOTICIAS

Cédulas personales

Hasta el día 31 no expira el plazo voluntario para la adquisición de Cédulas personales.

Toros

Mañana en el sitio conectado por el Aguero se correrán cuatro toros en celebración de la patrona de la Marina.

Para la patrona de Ceuta.

Se han comenzado los trabajos para la velada de Ntra Sra. de África.

Este año durarán las fiestas tres días.

Junta de Sanidad

Debido al rumor que circula de existir algunos casos sospechosos de enfermedades contagiosas, en ciertos puntos extranjeros que se encuentran comercialmente en comunicación casi directa con Gibraltar y otras plazas cercanas a Ceuta, la Junta local de Sanidad se reunió en el día de ayer para tratar de ciertos asuntos y tomar algunas medidas muy convenientes.

Riego

Por la Alcaldía se ha dado órdenes para que se rieguen las calles de Martínez-Campos y Gómez-Pulido, y en breve que llegaran los carriles construidos para dicho servicio, se regaran todas las calles de Ceuta.

Crucero

Se encuentra en este puerto el Crucero Infanta Isabel que procede de Melilla.

También son esperados en aquel punto, desde donde se dirigen a estas aguas, el «Lepanto» y destruyor «Osado».

Vapor Nueve

Esta mañana llegó el vapor Nueve «Sultjelma» con cargamento de madera, para el comerciante de esta plaza Sr. Raggio. El barco procede de Christiania.

Felicidades

Deseamos felicidades a nuestro querido amigo, el distinguido abogado y excelente escritor Don Enrique García Ponce, Secretario de la Junta de Obras del Puerto, por ser el día de su santo.

Mejoras

Se han llevado a efecto en la casa que ocupa el Ayuntamiento, habiéndose pintado todas las habitaciones en donde están las dependencias y demás salones, haciéndose obra en la actualidad para colocar la Depositaria en la planta baja.

Todas estas mejoras se van a encontrar el nuevo Alcalde que ha de ser nombrado para el día 5 de Agosto.

Novena y reformas.

Esta noche comienza la novena dedicada a Nuestra Sta del Carmen en la Iglesia de Africa, cuyo templo ha sido reformado habiéndose hecho en el mismo importantes y necesarias obras, tanto en la parte de bóvedas, cuanto en los muros, columnas y demás sitios.

Las grietas que aparecían en el techo han sido tomadas; los socalos de las columnas pintados al aceite y hasta se ha enlucido la parte alta

y las bóvedas, que desde hace más de un siglo no se retocaban.

Todo el gasto ha sido satisfecho con las limosnas recojidas por el virtuoso y activo capellan Don Antonio Aranda, querido paisano nuestro, y con la ayuda del Municipio y ciertas personalidades.

El templo de la Patrona se encuentra hoy interiormente en buen estado. ¡Lástima que exterior, no haya podido quedar igual!

Enhorabuena merece el padre Aranda que no descansa momento en tener aquel santuario en perfecto estado de cuidado.

Las elecciones

Dícese que el decreto de disolución de las actuales Cortes y de convocatoria para las nuevas se publicará en los últimos días del presente mes.

El mismo día se publicará también en la Gaceta una circular elector dirigida a los gobernadores, ordenándoles el absoluto respeto a la ley.

La elección de interventores se verificará el domingo 3 de Septiembre, y la de diputados, el siguiente domingo 10.

Programa de fiestas

Por el Ayuntamiento se ha aprobado el programa para las fiestas de la Patrona.

Habrán tres días de velada que serán los días 4, 5 y 6 de Agosto.

Funciones religiosas, Diana, cañas, reparto de limosnas, fuegos artificiales, bailes populares y de sociedad, y según nos dicen toros en un sitio que se habilitará para dicha fiesta.

Intento de fuga

En la noche del Jueves fueron sorprendidos, por la guardia, tres corredores del Acho que trataban de escalar la muralla para evadirse de dicha fortaleza.

CONCURSO

En cumplimiento de lo acordado por este Ilustre Ayuntamiento en su sesión celebrada el día 28 de Junio, se abre concurso en pública licitación por término de 20 días que empesaran a contarse desde esta fecha, para la construcción de las seccion primera y segunda de las en que se ha dividido la edificación de las casas escuelas de niñas del tercer Distrito de esta Ciudad bajo las bases y condiciones siguientes.

1.ª Llevar a efecto el movimiento de tierra necesario en el solar que se destina a esta edificación sito en la Berria, partidas números 1 y 2 del presupuesto de la obra por valor 1811'10 pesetas.

2.ª Construir los cimientos del edificio principal que aproximadamente elevarán un cubo de mampostería de 114'93 metros; partida número 3 del citado presupuesto por valor de 1838'90 pesetas, cuya primera piedra habrá de ponerse el día 5 de Agosto proximo.

3.ª Los planos de la obra, presupuesto y demás antecedentes necesarios que debidamente aprobados por la superioridad obran en la Secretaría de este Ayuntamiento, estarán de manifiesto para conocimiento de los concursantes en la dicha oficina y en las horas hábiles por el expresado plazo de 20 días.

4.ª Las proposiciones que se hagan deberán presentarse en plie-

gos cerrados y rubricados en su anverso en la Secretaría del Ayuntamiento desde las 12 a las 17 cualquiera de los días señalados para el concurso, pudiendo en dichos pliegos optarse por construir una ó las dos secciones.

5.ª En la primera sesión que el Municipio celebre, una vez transcurrido el plazo de los 20 días señalados, se procederá a la apertura de los pliegos presentados adjudicándose las obras a la proposición ó proposiciones más ventajosas en precio y brevedad del plazo para realizarlo.

6.ª La cantidad importe del tipo por que se haga la adjudicación, se efectuará de una sola vez en la Depositaria municipal y una vez recibida las obras por el Sr. Arquitecto ó Comisión. Dicho pago esta sujeta al impuesto de 1'20 peseta para el Estado.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.

Ceuta 5 de Julio de 1905

Por acuerdo del Ayunt.º

El Alcalde

JUAN SANCHEZ.

El Secretario int.º

FRANCISCO DE LAS HERAS

ANUNCIO

Cuando sea necesario algún sello de caucho no conviene tirar el dinero en timbres que a los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarnos a la antigua y acreditada fabrica de

MANUEL LOPEZ ORTEGA

APARTADO 117.

Encomienda, 20 Duplicado Madrid ó bien por medio del Corresponsal en esta si le hubiere y caso de no haberle, se enviarán a quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

Fabrica de jarabes para refrescos al natural, de Miguel Bianchis Delgado.

Sucesores de Miguel Delgado Ramirez.

Producto sanos, fabricados con la propia fruta y sin composiciones químicas, ni tanta medallas ni exposiciones ni otra recomendación que su calidad y pureza.

Algeciras.

Representante en esta Plaza D. José González Linares.

LA PRIMERA RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, a los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11, GOMEZ PULIDO 11.

Pianos é instrumentos de musica
Las fábricas de Ortiz 1º Causó Cateura y Cº, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y a plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberanía Nacional, 62.

Giro económico comercial Manuel Delgado

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero
- General Moreno 7-
Horas de despacho de 11 a 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebra Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma a Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma a la altura de las Capitales de Proviucia, han hecho varios pedidos al Extranjero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberanía Nacional N.º 105 y en la de Duarte N.º 17

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»
a pesetas 4 el litro;

Aguás de Colonia riquísimas, corriente, superfina, a la violeta y al Jazmín a pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

MERCADO

Precios de la semana

	Ptas	Cs
Carne de Vaca de 1ª	Kilo.	1 54
» » » 2ª	»	1 20
» » » Jabali	»	0 90
» » » Carnero	»	1 00
Carne » » Cerdo	»	2 00
Harina	»	0 60
Habichuelas	»	0 70
Garbanzos	»	0 60
Arroz	»	0 70
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 90
Café	»	3 00
Tocino	»	1 65
Aceite	Litro	1 10
Petróleo	»	0 60
Vino tinto	»	0 60
Vino blanco	»	0 08
Conejos	Pieza	0 70
Gallinas	» id »	1 50
Pollos	» id »	1 50
Perdices	»	1 00
Carbon	Arroba	1 10
Huevos	Ciento	8 ptas

Impo Garcia de la Torre.

La Ultima Moda
 publica en el número 913 (2 Julio de 1905) 27 elegantes modelos de trajes y sombreros de Verano. Con las respectivas Ediciones re parte un Figurin acuarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.ª 2.ª Edición. 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 49, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO
 En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento.
 A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.
 Frontitud y esmero.
 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION
EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 contra incendios y sobre la vida
Domicilio social: Madrid, Coaile de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)
Oficinas de la Subdirección en esta provincia
 Cádiz, calle Murgía núm. 26.
GARANTIA
 Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
 Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación. Rentas vitalicias y capitales de vida primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañia en Ceuá, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.
 21-SOBERAINA NACIONAL NÚ 21
PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.
CONFITERIA Y PASTELERIA
 DE
ANTONIO DE MAQUEDA
 Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
 Gran surtido en jamones, salchichon y empuñados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD
EL AIRE PAPER DE ARMENIA
 que purifica el mejor de los DESINFECTANTES

 En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPER DE ARMENIA**
 Venta: Farmacias, Droguerías y Periferias
 POR MAYOR: GEBMAN Y C. - BARCELONA
FRA NCISCO FLORES.-CI
 rufano Dentista.—General More
 S-en—CUB

SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO
VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina
 previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningun remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO
 Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Con exactitud y prontitud se atiende y envía el CAJILLO
 GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22